本报讯(记者 墨 兮)7月3日至4日,省旅 游局局长范修芳在信阳调研旅游重点建设项 目。在市政府副秘书长、市旅游局局长童光亮 陪同下,先后到南湾湖茶文化园、肖家河乡村 旅游项目、李家寨十三坊游客中心、动漫基地、 影视小镇、鸡公山万国别墅区改造项目等建设 现场调研,并分别与南湾湖旅游区、港中旅鸡 公山项目公园、鸡公山旅游产业集聚区负责同 志进行座谈交流。

范修芳指出,信阳市地处淮河南部,旅 游资源十分丰富,鸡公山、南湾湖、灵山等 都是省内外闻名的旅游景区。信阳市委、市 政府提出的建设省内外知名避暑度假目的 地等符合信阳旅游的实际,也符合全省旅 游发展的方向。范修芳希望信阳旅游部门 和各主要景区,一是要抓住机遇,加快转型 升级步伐。要抓住中原经济区建设的机遇, 抓住石武高铁即将开通的机遇, 抓住当前

鄂

皖革

命

全省旅游业发展势头的良好机遇,通过大 上项目,上大项目促进旅游业转型升级。二 是要发挥优势,着力打造旅游产品品牌。重 点抓好鸡公山、南湾湖、灵山等旅游区域品 牌,通过资源整合,创造出旅游龙头品牌。 三是要提升服务,让广大游客高兴而来,满 意而归。要加大旅游人才队伍培训力度,走 标准化、信息化、市场化的路子,提高旅游 业发展和服务水平。范修芳希望信阳市认 真做好准备,为7月下旬召开的全省旅游局 长会议提供更多的观摩现场和经验,提供更 好的会议条件和服务。

本报讯(记者 墨 兮)为了深入贯彻中国 人民银行等7部门《关于金融支持旅游业加快 发展的若干意见》,积极落实全省旅游企业和 金融单位深度合作对接会提出的银旅"联姻" 共赢发展的重大战略, 市旅游局积极推进旅 游企业和工商银行信阳市分行开展合作对接 工作。日前,我市首笔用于支持文化旅游重点 项目的1.3亿元贷款资金落户固始县西九华

该项目从立项到审议仅仅用了两个月时 间,创造了全省工行系统最快的纪录,顺利实 现了信阳旅游贷款业务"零"的突破。

西九华山风景区位于固始县陈淋子镇境 内,由固始西九华山旅游风景区开发有限公司 开发,属国家4A级景区,地处豫皖两省结合部 的大别山绵延带上,核心景区面积120平方公 里,森林覆盖达95%以上。该景区有千年古刹 妙高寺,整个景区主要以万亩茶园、竹海、森 林、湖泊和峡谷瀑布群为主体,以佛教文化为 内涵,以豫南民俗为基调,形成茶、竹、禅三位 一体,山、水、情天人合一的景观特色。因佛门 把它与安徽省的九华山相提并论,故有"西九 华"之称。因其地处鄂豫皖三省五县交界处,距 合肥骆岗机场仅1小时车程,紧邻宁西铁路。 312国道和沪陕高速,交通非常便利。目前,景 区建设不断完善,是众多游客节假日短线游、 自驾游的最佳目的地。

该笔贷款的成功落地将有力促进信阳旅 游业建设不断向前发展,进一步加快信阳旅游 产业转型升级,不断提升信阳旅游文化建设水 平,让"山水信阳·休闲茶都"熠熠生辉。

"银旅"联姻 信阳旅游业获首批项目贷款支持



本报讯(记者 吴彦飞)山清水秀的信 阳吸引八方来客,近日,北京万华生态板业 股份有限公司在我市召开业务发展研讨 会。会议间隙,与会人员在公司副总经理张 新民的带领下走进鄂豫皖革命纪念馆,接

鄂豫皖革命纪念馆馆名是由江泽民题 写,是河南省首批廉政教育基地,是信阳市 爱国主义教育示范基地。馆内藏品丰富,陈 列、展示手段多样。在高科技陈列手段上, 纪念馆采用了幻影成像、互动投影、电子翻 书、电动图表、动态影像、等离子触摸屏、大 型电子地图、电子感应播放以及声、光、电 综合运用,使那一段段荡气回肠、可歌可泣 的英雄战争史,活灵活现地展示在大家面

鄂豫皖是革命的摇篮。这里是土地革命时期黄麻起义的策源 地,是抗日战争时期新四军的根据地,也是刘邓大军千里跃进大别 山的主阵地。鄂豫皖是红军的摇篮。这里诞生了红一军、红四方面 军、红二十五军、红二十八军等主力红军,留下了周恩来、刘少奇、 董必武、邓小平、刘伯承、叶剑英、贺龙、徐向前、李先念等老一辈革 命家和军事家的战斗足迹。鄂豫皖是将军的摇篮。这里诞生了两位 共和国主席,走出了徐海东、许世友、李德生、洪学智等469位叱咤 风云的开国将领……鄂豫皖革命纪念馆重点展示了鄂豫皖革命根 据地各个时期的珍贵照片1000余幅、革命历史文物300多件,突出 了"邓小平在王大湾"和"刘、邓大军千里挺进大别山"的主题。

在鄂豫皖革命纪念馆,在讲解员的带领下,万华公司考察队参 观了各个展厅,仔细观看陈列室内反映革命题材的实物展示和文 字图片介绍,并共同聆听了讲解员对革命先烈动人故事和鄂豫皖 革命老区峥嵘岁月的翔实介绍。革命者那种英勇顽强、奋勇拼搏的 革命气概以及他们抛头颅、洒热血、不怕流血牺牲的大无畏精神深 刻感染了在场的每位观众。

在参观过程中, 万华公司与会人员感动于先烈们的英勇事迹 和大无畏的牺牲精神, 体会着革命前辈们革命事业必胜的壮志豪 情和不怕牺牲、勇往直前的革命精神,对他们更是无比崇敬。大家 纷纷表示,作为新时代的共产党员,一定要发挥党员的先锋模范作 用,自觉加强党性修养,自觉践行党的宗旨,要在本职岗位上兢兢 业业,尽职尽责,继续保持和发扬革命先烈的精神,敢于直面各种 困难,勇于应对诸多挑战,做好工作,多做贡献,以实际行动体现党 员的基本要求和崇高理想。



湖光山色

徐 靖 摄



法 书

张儒珍 作

□李胜志

作为光山的近邻,新县我是去过几趟的。 20世纪90年代末期,我在光山的一所农村 高中担任教务主任。县教育局教研室组织各高 中的部分学科的教师到红安一中听课,我作为 学校的领队,带了几个教师,到县里统一乘车, 前往红安,一去一回,都从新县县城穿过,心里 便觉得是到过新县了。其实,这两次路过新县, 我都没有下车,但透过车窗,新县还是给我留 下了很多美好的记忆。

一是山多。进入新县,特别是进入县城附 近,透过车窗,满眼都是山峰。临去的时候,因 为是白天,沿路的群山万壑,便尽收眼底了。有 的高耸人云,壁立千仞;有的群峰相连,如惊涛 奔涌;有的不动于色,安然打坐;有的秀丽迷 人,风情万种。二是人少。回来的时候,正值夜 晚8时许,华灯初上,新县县城在万盏灯火的照 耀下,格外迷人。虽然夜幕刚降,沿街的店铺却 已开始关门,也有人家敞着一两扇窗户,露出 一些百货来,供行人选购。街上行人就更少了, 偶尔看到灯柱下站着一两对青年男女,像是在 候车,又像是在谈情,但彼此好像故意压低着 声音,除了耳语几句,似乎再没有进一步的动 作。大巴路过街道,只听到轮胎摩擦地面的刷 刷声,稍微闭一下眼,打一会儿盹,新县县城就 过去了。

了。那时候,全世界都在迎接新世纪的到来。在 中国,在河南,在光山,在我工作的那所农村高 中,到处都可以看到一张张笑脸。我当然也不 例外,每天都像过年一样高兴。高兴之余,我忽 作,我要去看看他。

很投机,从文学谈起,一直谈到理想,谈到人 生,自然也谈到了新县。当他得知我还是第一 次专程到新县,以前只是坐在车上路过时,便 立即叫来其办公室的工作人员,陪我游新县的 著名景点

车直驶许世友将军故里。来到田铺乡河铺 村许家洼组,将军墓便映入眼帘。陪同的人员 告诉我,1985年10月22日,将军病逝后,邓小平 批示:许世友将军是一位具有特殊性格、特殊 经历、特殊贡献的特殊人物,中央将特殊对待, 准许回老家老松林土葬。我围绕许将军之墓, 仔细走了一圈。我从碑文里了解到,灵柩内存 放有两瓶茅台酒和两把手枪。两把手枪中,一 把是孟良崮战役中国民党74师师长张灵甫生 前所用;一把是法国总统戴高乐所赠。美酒伴 手枪,将军也该安息了。临别时,正好有一家电 影制片厂的人员来这里拍摄镜头,他们没忘记 给将军带来茅台酒,几瓶酒祭酒过后,空气中 便弥漫着醉人的芳香,久久不肯散去。

接着参观了鄂豫皖苏区首府革命博物馆 我第二次到新县的时候,大概是21世纪初 和鄂豫皖苏区首府革命烈士陵园。博物馆位于 新县城东英雄山和凤凰山之间。1986年动工兴 建,1990年建成开馆。馆内采用声、光、电技术 展示,分基本陈列和专题陈列,按7个展厅布 展。我重点看了"今日新县"展厅,深刻感受到 然想起了新县,因为我有一个文友在那里工 了新县人民在县委、县政府的领导下,继承革

文友在他的办公室里接待了我。我们谈得 伟绩。烈士陵园位于县城南风景秀丽的白马山 东侧,始建于1957年,后几经改建、扩建,目前 已成规模。我在革命烈士纪念碑前驻足。碑身 呈五边形结构,高13.1米,象征着13多万英雄儿 女。是啊,战争年代,特别是土地革命初期,鄂豫 皖边区相继爆发了黄麻、商城、六霍三大工农武 装起义,创建了豫鄂边、豫东南、皖西三块革命 根据地。在这块鲜血染红的土地上,我们缅怀先 烈,更应该珍惜今天来之不易的幸福生活。

> 中午回来吃饭的时候,已经快1点了。文友 和几位朋友早在餐厅里备好饭菜等候着。我最 喜欢吃的一道菜是清炖小鱼,肉香味美,口感细 腻。文友看我喜欢吃,一边给我添加,一边对我 说,这鱼可是今天上午才从香山水库捕捞的。听 了这话,我忽然感到朋友之间的深情厚谊,就像 这香山水库的小鱼,清清爽爽,一尘不染。

几年后的2011年10月,河南省杂文学会在 新县召开年会,我有幸再次来到新县。

会议期间,我们参观了九龙潭景区。九龙 潭位于连康山境内,悬泉飞瀑,呈梯次状,宛如 九龙戏水,置身其中,恍若隔世,望着奔流而下 的清流溪水,一种吐故纳新之感油然而生。逆 流而上,我被水底的一块石头迷住。这块石头 就像一只玉手,小指翘而起,直指前方,另外四 指并拢,握成拳头状,因为是雨水的淡季,水落 石出,山上下来的水流便从这只玉手的旁边绕 过,让这只手露在了流泉的外面。如果雨水充 命传统,弘扬老区精神,着力发展经济的丰功 沛,这只手便会淹没在水流之中,那该是另一

番景致了。我鬼使神差地跳下去,跨过流水飞 泉,站在这只手上,让友人给我留影。导游会 意,笑着说,这叫仙人指。我站在仙人的手背 上,顺着小指望处,风景真的无限好呢。有仙人

指路,我想我一定不会迷失方向。 会议结束前,我们又到了香山湖游览区。 香山即香炉山,因酷似一尊巨大的香炉而得 名。山顶有一香炉,高7.8米,直径4米,人称"天 下第一炉"。站在香炉山上,俯瞰下去,有一片 湖水,像一块玉镜,镶嵌在群山之间,无疑就是 香山湖了。导游小姐把我们领到"观音望湖石" 旁,动情地说,这里又叫"送子洞",意思是说。 要想要儿要女,夫妻来这石头洞里,观音就会 满足你的愿望。"遗憾的是妻子没陪我来呢!"我 开玩笑说。导游小姐便主动和我站在一起,要 和我们合影留念。后来,友人把拍好的照片传 到了我的邮箱里。我仔细看了,那女孩身材高 挑,红衣灰裤,内衬白色高领毛衣,黑发披肩, 眼角里含着迷人的笑意,牙齿洁白整齐,看上 去干净利索、落落大方。记得她当时对我说她 并不是专业导游,她好像是什么办公室的,受 领导指派,特意来陪我们游览香山湖景区的。 她好像还说她老家是千斤乡的还是哪里的?但 愿我的这篇小文她能看到,并能领会到我此时 此刻对她的一番美意

新县地处大别山腹地,全县辖16个乡镇 (区),人口只有36万。近年来,县委、县政府主要 领导,心系老区人民,团结带领广大干部群众, 以经济建设为中心,迎着改革开放的春风,创 造了一个又一个人间奇迹,城乡面貌发生了翻 天覆地的变化。众多国级奖牌,诉说着新县的 青山绿水,抒写着新县的蓝天白云,引领着新 县的从容步伐。

新县忆旧,既可清洁精神,又可美化心灵。

优化旅游资源 旅 游 固始县旅游发展服务中心 商城县旅游发展服务中心

有求必应 每云必雨 验之信然——灵山山灵





策划:徐靖 责编:肖东 苏鹏 照排:金霞

邮箱:xj9566@126.com 电话:13937685048

咨询电话 0376-6286677

通讯员 董 杰)7月8日,信阳 鹭岛国旅夏令营首批200多名 营员正式踏上了旅程。

据了解,2012"鹭岛国旅 夏令营"精选十条线路,将远 赴美国、澳大利亚、德国、加拿 大、韩国以及国内的香港、北 京、北戴河、内蒙、湖南等地, "读万卷书,行万里路",让孩 子们在"学"的基础上,通过 "游",感受各地丰富的历史和

鹭岛国旅夏令营产品立 足信阳市场7年,成为信阳青 少年暑期活动的首选,至今已 有近2万孩子从这里走向全国 各地和多个国家。鹭岛国旅总 经理尚艳说:"家长和孩子们 最关心产品的安全和品质,我 们历经7年打造了很成熟、有 个性、有口碑的夏令营产品, 吸引了很多客户。"很多家长 说:"我是听孩子同学介绍的, 他们去过,说不错,所以我们

看"世界"、到内蒙古勇敢探 索、去香港奇幻畅游……记者 从鹭岛国旅了解到,近日各线 路报名火爆,暑期旅游的高潮

"今年我们明显感觉到家 长更愿意带孩子到境外游历。 长见识。"鹭岛国旅总经理尚 艳说,以韩国游为例,人数比 去年同期增长了50%左右,而 咨询欧洲、新加坡等地旅游的 家长也比较多。尚艳表示,有 国外旅游,为将来出国念书提 早做准备;还有的会选择到韩 国、泰国等邻国旅游,主要因 为其价格较实惠、易于接受, 花不多的钱就能走出国门,感 受异国风情。

6月初,浉河区的孙女士 已经着手暑期旅游的事了,在 了解到女儿想再游迪士尼乐 园的愿望后,她了解到鹭岛国 旅今年暑期也推出了与香港 有关的夏令营项目,经过一番 咨询和了解后,她当即就为女 儿报了鹭岛国旅的香港夏令

尚艳说,今年提早计划出 游的家长增多了,一些经常出 游的学生也更有自主性和独 立性,甚至自己决定出游时间

业内人士提议,携子出游 首先应考虑家庭的经济情况 和出行人员的身体状况,在此 基础上多征求孩子意见,综合 考虑各种因素量力而行。记者 从鹭岛国旅了解到,在7月、8 月两个月里,按照夏令营时间 安排, 更多的营员将陆续出 发。对孩子们来说,不仅可以 长见识,培养协作交流的能 力,同时可以培养孩子的自理



"JJ斗地主"联手鸡公山 打造娱乐竞技新模式

大家最关心的问题。不过广大 棋牌爱好者们却不用为此而 景,邀上牌友围坐林间,现场 烦恼。目前已有超过1200名游 戏玩家,通过"棋牌消暑节大 奖赛"拿到了中国四大避暑胜 地之--"鸡公山"的免费

据悉,该比赛分线上初赛 和线下决赛两部分,决赛将在 鸡公山举行。目前线上赛环节 已举办2周,每天参赛的玩家 已达3000人次。一名来自北京 的参赛玩家表示,靠实力赢得 场比赛他都非常认真,"看着鸡公山景区观光门票。半决 在他已手握一张免费门票了, 鸡公山景区参与决赛的资 "因为想带老婆一起去玩。"

造型别致的棋牌景观置于山 茶叶等超级大奖。

本报讯(邓 悦)时值7月, 间,引来不少游客合影留念。 在炎炎夏日如何"避暑"成为 景区市场部负责人认为,"线 上棋牌竞技,线下体验山间风 对弈,品茶避暑,是我们正在 打造的棋牌竞技新模式。

> JJ比赛副总张廷松表示, "我们的老玩家都觉得,有幸 参加JJ比赛的线下大赛,更像 是一次'以牌会友'的聚会。将 棋牌娱乐与旅游观光结合,是 一个前景广阔的大胆尝试。"

据悉,线上赛将持续进 行到8月中旬,每天都有3场 斗地主比赛和1场麻将比赛, 旅游门票感觉很有成就感,每 每场比赛的前25名,将得到 名次上升的感觉很开心!"现 赛前24名将获得8月25日到 但是他表示还会继续参赛, 格。这些幸运的高手将获得 价值数万元的颐庐古别墅客 目前在鸡公山景区,各种 房、苹果iPad2、极品信阳毛尖

关注:信阳旅游年票在16家景区享受首道大 门门票的免费待遇,在有效期内限本人不限次数 使用。咨询热线:6860598